



**Uvolněte své psy v okolí škol
vstupu města, za nedodržení zákazu
vám hrozí sankce**

kalit, kde by se neměli volně pohy-
si bez vodítka, přibýlo okolí nově vy-
né mateřské školy na Žižkově v ulici
á. Zastupitelé toto místo doplnili do
závazné vyhlášky „o volném pobíhání
znam lokalit, kde psi mohou volně bě-
vodítka, či právě naopak, zastupitelé
í zpravidla každý rok. „Většina majitelů
iláčků je vzorná a nepouští je do míst
ných vyhláškou. V této souvislosti ale
pejskaře o dodržování pravidel v cen-
ta, především na Smetanově náměs-
přestupky zaznamenáváme,“ upřesnil
ředitel Městské policie Havlíčkův
anislav Čeloud.

na Smetanově náměstí byl koncipován
bytový a je určený k relaxaci obyvatel
ěvníků města. „Volné pobíhání psů je
okality veřejnou vyhláškou zakázáno.
m hrozí za její porušení uložení správ-
stu,“ doplnil Čeloud.

ění vyhlášky, kterou se stanovují pra-
o pohyb psů na veřejných prostran-
včetně grafického znázornění jednot-
kallit, najdete na webových stránkách
pod odkazem Město a samospráva
e Vyhlášky a nařízení města.



**ovátku Masarykova–Havlíčková
dou řídit modernější semaforey**
ské výměně světelné signalizace na
tce ulic Masarykova–Svatovojtěš-
dečská město pokračuje v modernizaci
rů na křižovatce ulic Masarykova–Hav-
Do 8. srpna budou dělníci provádět
vé práce. Chodci projdou těmito místy

po mobilních lávkách, provoz pro automobily
nebude omezen.

V poslední etapě prací, tedy od 9. do 15. srp-
na, bude nutné vypnutí světelné signalizace.
Automobily budou projíždět zúženými pruhy
a nebudou na této křižovatce moci odbočit:

- z ulice Havlíčkova (od nemocnice) vlevo
- z ulice Havlíčkova (od OD Alej) přímo k ne-
mocnici a vlevo
- z ulice Masarykova (od Jihlavy) vlevo

Chodci budou přecházet pomocí mobilních
lávek.

Zastávky autobusů MHD a osobní linkové
dopravy budou přizpůsobeny průběhu prací.
Podrobné aktuální informace najdou ces-
tující v předstihu na označcích příslušných
zastávek.



SONS je tu pro nás už 25 let

**MOTTO: Nejsme organizace, která za nevido-
mé rozhoduje a jedná; jsme nevidomí a sla-
bozrací občané, kteří rozhodují a jednájí sami
za sebe. Zásady naší počinnosti jsou: svépom-
oc, partnerství, solidarita, úcta k lidské dů-
stojnosti, svobodná volba, zdravý rozum.**

V České republice žije podle střízlivých odha-
dů a porovnání se sousedními vyspělými ze-
měmi přibližně 19 000 úplně nevidomých lidí
a asi 70 000 dalších osob se závažnou poru-
chou zraku – tedy těch, kdo by např. neměli
v žádném případě řídit auto nebo střílet vzdu-
chovkou po vrabcích. Tito lidé mají již přes sto
let vlastní svépomocné organizace, jejichž nej-
novější hrdou pokračovatelkou je Sjednocená
organizace nevidomých a slabozrakých. Tento
celostátně působící zapsaný spolek oslavil
16. června pětadvacáté narozeniny – a to bez
fanfár a táborů lidu; žijeme v kovidové době
a nezbývá než setkávat se převážně on-line.
To nám však nebrání ve sdělení veřejnosti,
čeho jsme dosáhli, co od veřejnosti čekáme,
zač jí vděčíme a kam kráčíme.

„Svět kolem nás je z dřtivé většiny o divání,“
říká Rudolf Volejník, viceprezident a tiskový
mluvčí SONS, „a my musíme lidi, kteří vidět
přestanou nebo přestávají, naučit ve vizuali-
zovaném světě žít bez zraku. V tom se skrý-
vá jedno z našich poslání – vracet lidi zpátky
do života, znovu samostatně chodit, starat
se o domácnost, číst a psát, requalifikovat se
nebo se vrátit do původního zaměstnání, ba-
vit se, cestovat atd. SONS i její dceřiné sple-
čnosti poskytují registrované sociální služby
i další služby, které zájemci nikde jinde ne-
najdou. Každý, kdo nás může potřebovat, se
může obrátit na oblastní odbočku SONS v mís-
tě svého bydliště, na krajské TyfloCentrum
nebo celostátní Tyfloservis. Učíme však také
příkladem. Při spolkových aktivitách (výlety,
besedy, tematická setkávání) se scházejí lidé

s podobným údělem, vyměňují si zkušenosti
a ti noví mezi námi zjišťují, že ztrátou zraku či
jeho vážným poškozením život nekončí.

Dotacemi nám pomáhá stát, pomáhají kraje,
obce, firmy i jednotlivci. Jsme zvláště hrdí na
programy, kde stát pomáhá minimálně a my
je přesto dokážeme udržet a rozvíjet. Jedním
z nich je Knihovna digitálních dokumentů,
která zahrnuje na 32 000 elektronických knih,
periodika, učebnice – je zkrátka pokladnicí
umění, zábavy a vzdělání. Existuje již po 30 let
mimo systém veřejných knihoven a jakožto
autorizovaný subjekt poskytující autorská díla
v alternativních formátech ji uznává i Světo-
vá organizace duševního vlastnictví. Další
službou, která není nijak štědře dotovaná, je
navigační centrum, jehož pracovníci pomáhají
nevidomým lidem při samostatném cestování
za použití moderních technologií. Ve vydava-
telství Zora vydáváme vlastní časopisy určené
všem nevidomým a slabozrakým i veřejnosti.

Marie Vinklerová

Sjednocená organizace slabozrakých
a nevidomých



**Osvětová kampaň Den bez tabáku
na Základní škole V Sadech**

Město Havlíčkův Brod se zapojuje do progra-
mu Zdravé město a místní Agenda 21. Jednou
z aktivit byla i osvětová kampaň, která upo-
zorňuje na škodlivost kouření.

Již od roku 1987 vyhlašuje Světová zdra-
votnická organizace poslední květnový den
jako Světový den bez tabáku. Snaží se upozor-
nit širokou veřejnost na problematiku nikoti-
nové závislosti a rizika spojená s kouřením, ať
už aktivním nebo pasivním.

V jarních měsících se již tradičně na I. stupni
Základní školy V Sadech uskutečnily hodiny
věnované DNI BEZ TABÁKU. Děti si povída-
ly o škodlivosti kouření, malovaly, vytvářely
z papíru či hrály různé scénky.

„Zvláště si to užili naši páťáci. Z papírových
krabic postavili „ZDRAVOU TRAFIKU“, ve které
nabízeli netradiční sortiment zboží. Protože je
práce opravdu bavila, věnovali se svému dílu
nejen o hodinách, ale i o přestávkách“ doplni-
la ředitelka školy Milena Honsová.

Žáci byli svou činností natolik zaujati, že jim
už nevadily ani roušky, které se v poslední
době staly nezbytnou součástí života každého
z nás.

A co říci závěrem? Přejme si, aby myšlenka,
že kouření opravdu škodí, děti neopustila ani
s přibývajícím věkem.

Marie Kudrnová

koordinátorka projektu

„Zdravé město a místní Agenda 21“

